



SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Faera, trimestre 3 50 ¢

PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá á
la Redacción.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran Pañería

Estambres Cheyols Gergas
Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

El Derecho

En el régimen democrático que vivimos, es fuente de la garantía de los derechos de los ciudadanos, la igualdad.

Se reúnen los legisladores, discuten y votan una ley, se sanciona, y la ciudadanía recibe por igual sus ventajas.

Es muy común invocar el ejercicio de un derecho pretendiendo que los que no opinan como los que la invocación hacen, no pueden usar de él. Esto es intolerable; esto acusa una falta de educación jurídica en los de abajo y un abuso de la ignorancia de

aquellos por parte de los de arriba, que se consideran monopólio polizadores y sostentan la absurda teoría exclusivista, como si fueran los poseedores únicos de la sapiencia humana.

Ya pasaron aquellos tiempos en que la sociedad se dividía en castas y unas gozaban privilegios y otras sufrían vejaciones. La igualdad social relativa ha impuesto la igualdad legal absoluta.

Todos tenemos el mismo derecho á deducir nuestras pretensiones ante los tribunales de justicia; el mismo derecho de peti-

ción, de queja, de manifestación, de conciencia, en una palabra de soberanía popular; y en estas condiciones, á nadie que no sea un obcecado ó un mantenedor de atávicas teorías propias para encender las iras de los pueblos, se le puede ocurrir la disminución del derecho de unos en aumento del de otros.

Es temerario, es provocativo, es causar un agravio á los tiempos y á las libertades conquistadas, querer cercenar un derecho cuando lo ejercitan los adversarios, y proclaman con la acción ya que no con la palabra, las excelencias de ese mismo derecho cuando lo ejercitamos aquellos á quienes nos conviene.

Abominar de una facultad común á todos y abusar de ella en beneficio propio es opuesto á la, que se consideran monopolio los sentimientos universales del polizadores y sostentan la absurda teoría exclusivista, como si esto pasara de la serena región de las ideas á las caldeadas de las pasiones, se repetirían y no á muy largo plazo, hechos históricos que volverían á destruir los tiranos y á sulmar á los caudillos de las democracias.

Las leyes de excepción, solo se promulgan en las naciones que son también una excepción en la marcha armónica de la cultura universal, pero en las naciones

civilizadas, como España las leyes son comunes y todas nos conceden los mismos derechos y facultades; ya seamos pobres ó ricos, ya seamos aristócratas ó plebeyos, ya seamos propietarios ó trabajadores; y esta hermosa igualdad única posible en nuestros días ha de ser respetada por la voluntad del progreso, que no puede detenerse ni retroceder en su marcha hacia adelante.

Para los que no respetan el derecho, y cometen actos contrarios á la ley, hay castigos adecuados sin ser casuísticos; y estas severas penalidades son una mayor garantía del pacífico desenvolvimiento del derecho de los ciudadanos honrados.

En la filosofía de los tiempos, no se puede olvidar que el que erramos es de igualdad, y que contra el atropello se levanta amenazador el castigo; por eso deben incitar las clases directoras á las clases dirigidas un respeto absoluto al derecho ajeno, para conseguir una reciprocidad tolerante que es la base de la cordialidad entre las ideas y los sentimientos opuestos; y los que otra cosa hagan é recomiendan, purgarán sus temeridades, siendo las primeras víctimas del abuso, del desenfreno que supondrá la negación del respeto al derecho.

La Batelera

Corre mucho, va ligera,
placentera cruza el mar;
ella lleva la graciosa batelera
que aún no sabe qué es amar.

Ya del faro la saliente
tras el barco se ocultó,
ya divisó claramente
al apuesto marinero que á la playa la
(llevó).

Blanca espuma su camino
en el agua marca ya;
es la estela de la nave que ya vuela
más que corre sobre el mar.

Ya la voz del que la espera,
entusiasta, oyendo va,
ella duda que le quiera,
pero rema porque nunca la esperanza
(perderá).

Ya no marcha tan ligera,
con reposo cruza el mar;
ya la pobre, la graciosa batelera,
aprendió por desventura qué es amar.

De la playa, solamente,
su casita blanca vé,
recordando tristemente
al ingrato marinero que juró eterna fe.

En la arena, la barquilla,
encallada sola está;
ya no tiene quién la saque de la orilla,
y ya nucala planicie de los mares sur-
(cará).

La graciosa batelera
entre flores muerta yá,
y, el cortejo en la ribera
muy despacio y entre lloros á la virgen
(dejará).

JUAN DE LERES.

De actualidad

EL MOKRI EN MADRID

Toda la prensa se ocupa en estos días de la llegada á Madrid del Mokri que viene con una misión expresa de Muley Haffid con objeto de terminar las tan caca readas negociaciones con el Gobierno de nuestra Nación. Vemos si este último embajador extraordinario ultima definitivamente asunto de tanta importancia pues de las declaraciones publicadas en los periódicos se deduce que el Sultán se llama á andana y no quiere soltar los cuartos que en concepto de indemnización reclama el gobierno español.

Aún recordarán mis amables lectores el tiempo que duraron las conferencias y entrevistas que ce-

lebró la anterior embajada, con nuestro ministro de Estado, y ya dijeron no podían estar ausentes más tiempo de su país, por reclamar allí su presencia asuntos de vitalísimo interés para aquel Imperio. Lo mismo dice ahora el Mokri; de tres *semanistas* dispone nada más para solventarlo todo, para arreglarlo todo. Yo creo que serán algunas más; pero en fin suponiendo que así suceda, ya tienen los madrileños una distracción más gratuita con seguir los pasos á tan distinguidos personajes.

Una novedad trae este embajador, y es la de venir con él además de su séquito, dos hijos de corta edad, el uno de 12 años y el otro de 14. Poseen admirablemente el francés y visten á la europea. Vendrán en busca de ofrecer sus manos á dos españolas de esas que se crían en esta bendita tierra? Ayá veremos. Por lo pronto han dicho á los que han tenido la grandísima dicha de poder conversar con los jóvenes moritos, que Sevilla les ha gustado mucho, y cómo no! y aun cuando los periódicos no dicen más, tal vez *confidencialmente y en la intimidad* hayan agregado algo más que por no pecar de indiscretos no hayan querido publicarlo.

En fin, ya veremos.

EL SUSTITUTO.

CUENTO

La voluntad de Dios

En un rincón oscuro del gabinete, donde la luz que penetra por la ventana llega ya quebrada y tenue, la pobre anciana llo-

Llora la ausencia del hijo amado que al comenzar la lucha abandonó, en aras del patriotismo, las comodidades del hogar, los beneficios de una brillante carrera, por sumarse al núcleo de los combatientes, de los defensores de su patria, para buscar en la oscura gloria del soldado la satisfacción íntima de un deber cum-

plido, sin que pudieran detenerle ni los ruegos y las lágrimas de su madre ni el tierno reproche de su prima Lucía. Y con el corazón dolorido, pero orgulloso de su entereza, allá fué, no impelido por el egoista aliciente de una pública alabanza, sino en busca de una gloriosa página que poder legar á sus hijos, si una bala traidora no cortaba el impulso de su generoso ardimento.

En vano el buen padre José, con persuasiva frase, trataba de levantar el ánimo decaído de la pobre señora. Cada una de sus palabras, en vez de servir de bálsamo consolador, acicateaba el dolor intenso que la consumía. En vano intentaba apartar de su imaginación la idea de los peligros y fatigas de la ruda campaña. En vano evocaba el noble ejemplo del Redentor de los hombres.

—Pero, después de todo,—añadía— ¿á qué atormentarse de esa manera si su hijo volverá, seguramente y Dios mediante, sano y salvo? Dios protege á los buenos, señora, no les desampara nunca, y guiados por El marchan hasta el término de su destino, acompañados siempre por dos guías leales: la Fé y la Esperanza.

—¡Ay! no padre José. Usted, por mucha que sea su sabiduría, no puede comprender lo que es el corazón de una madre, capaz de los mayores sacrificios; yo daría toda la gloria que pueda alcanzar, por estrecharlo entre mis brazos, por saber que su vida no corre peligro; entre nosotras no puede haber un Guzmán el Bueno, porque ante todo, somos madres.

—No tiene usted razón, señora, pero la voluntad de Dios es omnipotente, y nosotros, míseros, no tenemos más remedio que inclinar la cabeza ante sus sabias disposiciones, y exclarar:— ¡Hágase la voluntad de Dios!

Y apenas acertaba á entender lo que Enrique, á su lado, murmuraba con voz estremecida y confusa. Su instinto de mujer bien le decía que aquellas palabras eran las mismas que tantas veces le repitiera, y á las que siempre contestó insensible y fría. ¿Acaso él ignoraba que su corazón pertenecía al valiente voluntario?

Un día, alegre para los demás, circuló la noticia de una gran victoria, épica página que escribió con su sangre el glorioso ejército, pero que cubrió de luto á cientos de hogares.

Y en aquel rincón oscuro del gabinete, donde la luz que penetra por la ventana llega ya quebrada y tenue, la pobre anciana llora la muerte de su hijo idolatrado.

Hoy el buen padre José no trata en vano de consolar tan ruda pena y deja correr las lágrimas, exclamando como dijo:— ¡Hágase la voluntad de Dios.

Y Enrique, con voz entrecortada y confusa, murmuró al oído de Lucía, que también llora:

—Oyes? ¡Hágase la voluntad de Dios! Lucía escuchó... «El ha muerto... ese era su destino... y el nuestro... de tí depende, Lucía»

Al través de sus lágrimas, Lucía fija su mirada en Enrique, y aun temblula, exclama:

—Enrique, deja rezar un momento por el amigo que nos abandona, y luego... ¡Hágase la voluntad de Dios.

EDUARDO HERRERA BREMON.

Comentarios políticos

Entre tanto, Lucía fijaba su triste mirada en las primeras sombras del crepúsculo empezaban á oscurecer.

Sus pensamientos vagaban lejos de allí, figurándose entrever la imagen vigorosa del que en aquellos instantes quizá exponía su vida entre el hervidero de las balas.

No pensábamos responder á «El Eco» si como acostumbraba hubiera comentado nuestro editorial del martes; pero como su contestación entraña una rectificación de conducta, pues se encierra en los límites de la corrección profesional, no tenemos inconveniente en replicarle cumplidamente aunque con pocas pa-

EL DIARIO

bras; porque el asunto no da para más.

No sabemos si los perjudicados con las tormentas del mes de Mayo serían más de los publicados en nuestra relación; pero es lo cierto que estos señores fueron los únicos que hicieron la reclamación pertinente y por tanto los únicos también que han recibido el beneficio. Como los reclamantes de los daños no importa su riqueza la cuarta parte ó más de la territorial de Orihuela, el Ayuntamiento no pudo hacer lo que en otro caso hubiera realizado en bien de todos.

No obstante, ponemos en conocimiento del colega que nuestro activo diputado no descansará hasta haber conseguido el resultado práctico que se impuso para favorecer á los habitantes de este distrito; y que en cuanto se abran las Cortes, es seguro que se obtenga el beneficio que en justicia merece la crisis agraria oriolana.

NOTICIAS

En el «Boletín Oficial» de ayer publica una disposición del gobernador, advirtiendo á los propietarios que tengan fincas en el lugar por donde ha de pasar el trozo 4º de la carretera de Alicante á Orihuela á la de Torrevieja á Balsicas, que tienen un plazo de diez días para nombrar administradores o apoderados con quienes se entienda la administración pública para el caso de las expropiaciones; y si no los nombran en ese plazo se dirigirán las notificaciones al síndico del Ayuntamiento.

Anoche hubo secciones cinematográficas en el teatro Romero, que estuvo muy concurrido.

Esta noche se repetirán y en ellas harán su última presentación el dueto Las Violetas, el célebre guitarrista Arturo Porquet y el saladísimo niño Nani, que hace las delicias del público; con motivo de esta despedida de los pequeños y simpáticos artistas, es de esperar que el teatro esté completamente lleno.

El programa será completamente variado.

Nuestro distinguido amigo el registrador de Alberique D. Vicente Pallarés, ha salido para aquella población en la que le deseamos prosperidad y felicidades.

Ayer contrajeron los lazos matrimoniales la bella joven María de los Dolores Díaz y el honrado y laborioso practicante de este hospital Tomás Sáez.

A la enamorada pareja deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Ha regresado de su excursión veraniega al campo de Salinas, nuestro buen amigo el vizcarro capitán de infantería D. Aurelio García Monleón, acompañado de su distinguida esposa y preciosos hijos.

En Monforte donde ha ido á pasar una temporada con sus padres, se encuentra enferma aunque por fortuna no de cuidado, la distinguida señora doña Faustina Torres, esposa de nuestro amigo particular D. Vicente García Guillén.

Con motivo de los festivos que se han de celebrar en Alicante en la semana deportiva y que como saben nuestros lectores figura un certamen de bandas de la provincia, ha sido elegida laertura de la ópera Tanahuser, como pieza obligada.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

S. Agustín, 4. principal.

Preparación completa para Carreras especiales y para el ingreso en las militares.

El primero del mes próximo dará comienzo las clases para Aduanas y Correos, y para el ingreso en Telégrafos en las convocatorias de Febrero y Julio del año próximo.

HONORARIOS MÓDICOS

Moreno y Bascuñana

Sastres del Real Cuerpo de Alabarderos
Arenal, 22, duplicado

MADRID

Tienen el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela de esta Ciudad, que en los primeros días del próximo mes de Octubre les visitarán con un surtido muestrario de géneros del País y Extranjeros.

Se reciben avisos en el CAFÉ DE LEVANTE.

Se alquila el piso principal de una magnífica casa situada en la calle del Barrio Nuevo núm. 5. En la redacción de este periódico se facilitarán cuantos detalles se deseen.

ACADEMIA

DIRIGIDA POR

Don Francisco Sempere

ABOGADO

Preparación completa para la carrera de derecho. Estudio de las asignaturas del Bachillerato.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para hoy

La Dedic S. Miguel

Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y tres cuartos.

FÁBRICA DE GENEROS DE PUNTO

Capdepón 7 bis

MAQUINAS RECTILINEAS

Se hacen toda clase de trabajos con los mejores algodones conocidos.

Medias desde 0'50 hasta 5 pesetas.
Calcelines desde 0'40 hasta 3'50 p.

Elásticas desde 1'50 en adelante.
Pantalones desde 2 pesetas. id.

Cubre corsés desde 1'75 id.
Toreras desde 1'75 id.

Refajos desde cinco pesetas.

Grande variedad en trabajos de fantasía y calados á precios convencionales. Se hacen composturas y toda clase de encargos.

Se admiten oficiales.

Imp. de J. Sansano, Orihuela

Gran Hotel Samper

ALICANTE

Este establecimiento, situado en uno de los sitios más céntricos y alegres de la Capital de la provincia, que tiene vistas á la Explanada de España (frente al mar) y calle de San Fernando, es uno de los mejores de los de su orden que existen en la península.

El esmerado servicio de cocina, á cargo de excelentes y reputados cocineros; el confort y comodidad de las habitaciones, en todas las cuales hay alumbrado y timbres eléctricos; la limpieza de las camas, el esmerado servicio en general y la economía compatible con todo lo expuesto, hacen que el HOTEL SAMPER sea uno de los más favorecidos por los viajeros que llegan a Alicante, y que en él encuentren agradable estancia y trato delicado.

Hotel Samper — Alicante

GUANO PERUANO
COMPLETO
La Carza Real
Riqueza garantizada
Compete con las más
acreditadas marcas
Fabricantes Sres. Albarracín y Alemán. Espinardo.
Depósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Galiano.



SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Mayor, 31 y 33

Gran establecimiento de Tejidos, de

Jose Marín Garrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.

Altas novedades para la próxima estación.

PANERIA DE

Eleuterio García

MAYOR, 14

En este acreditado establecimiento, se ha recibido un gran surtido de estambres, hilo, vicuñas, canillas y driles, para la presente temporada.

Especialidad en merinos para sotanas y manteos

Precios sumamente económicos.

EL LEON DE ORO

Venta de José Martínez Costa

MAYOR, 17 y 19 — FERIA, 20

Primera casa en novedades. — Gran surtido en géneros blancos y negros, especialidad de la casa. — Grandes remesas de géneros semanales. — Grandioso surtido en lanas para caballero, para la próxima temporada. Guardapolvos hilo para viaje á 9 pesetas.

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO



EL ORO

Gran fábrica de gaseosas y agua de Seville montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

Evaristo Cánovas

San Agustín, 16



EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, da mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

Enrique Luis

PINTOR

Pintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

JOAQUIN SÁNCHEZ BAILESTA

Santiago, 5, ORIHUELA

Hispania

COMPAÑIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES
DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Feria 6.